
Határozzuk meg el®ször, hogy milyen er®k hatnak a rúdra! A függ®leges kötéler®n (F1) és a rúd saját súlyerején

(G) kívül hat még a kötél F ereje, amely szükség szerint kötélirányú, valamint a 
suklóban fellép® er®. Az utóbbi er®

irányát azonban nem tudhatjuk el®re, hiszen a 
sukló tetsz®leges irányú er® kifejtésére képes. Célszer¶ az ismeretlen

irányú és nagyságú 
suklóer® vízszintes és függ®leges összetev®jét tekinteni ismeretlennek (Kx és Ky, l. az ábrát).

A rúd egyensúlyának egyik feltétele az, hogy a rá ható er®k ered®je nulla legyen. Ez annyit jelent, hogy mind a

vízszintes, mind a függ®leges komponensek összege nulla:

Kx − F cos α = 0;

Ky −G− F1 − F sin α = 0.

Az egyensúly másik feltétele az, hogy tetsz®leges forgástengelyre nézve nulla legyen a forgatónyomatékok összege.

Válasszuk forgástengelynek a 
suklót:

F1l cos β +G(l/2) cos β − Fl sin (β − α) = 0

(l a rúd hossza). A három ismeretlen er® a fenti egyenletrendszerb®l meghatározható (G = 40 kg · g, F1 = 100 kg · g):
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Így irány és nagyság szerint ismerjük a rúdra ható összes er®t.
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dolgozata alapján

Megjegyzés. Sok megoldó megelégedett azzal, hogy 
sak F -et határozta meg.
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